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Aanleiding 

Op 30 juni 2025 heeft Kamerlid Van Campen (VVD) Kamervragen gesteld aan de 

minister en de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken over het bericht dat 

Europese subsidies mogelijk hebben bijgedragen aan de sluiting van Vredestein in 

Enschede. Omdat de vragen vrijwel volledig betrekking hebben op uw 

beleidsterrein, worden zij door u beantwoord. 

 

Advies 

U kunt de beantwoording van deze vragen ondertekenen. 

 

Kernpunten 

• Aanleiding voor de vragen is de aankondiging van Apollo Vredestein, april 

jl., om de bandenproductie in Enschede in de zomer van 2026 te stoppen. 

Deze wordt voorgezet bij de fabriek van Apollo Vredestein in Hongarije. 

• Er zijn vaker Kamervragen gesteld over dit onderwerp, recent nog door 

Kamerleden Saris en Postma op 23 juni en 25 april jl. (in bijlage). 

• Vragen 9 en 10 liggen op het beleidssterein van de minister van SZW. De 

beantwoording is ambtelijk afgestemd met SZW. 

 

Kern beantwoording 

• In 2014 en 2020 kende de Hongaarse overheid staatssteun toe aan Apollo 

Tyres, respectievelijk voor investeringen in een nieuwe fabriek en als 

compensatie in het kader van COVID-19. Beide steunmaatregelen zijn 

getoetst door de Europese Commissie en goedgekeurd op basis van de 

toen geldende steunkaders. 

• De conclusie luidde dat geen sprake was van directe koppeling tussen de 

steun en productieafbouw in andere lidstaten, waaronder Nederland. Het 

kabinet zag geen aanleiding om bezwaar te maken tegen de uitspraken. 
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• Tegelijkertijd acht het kabinet het niet uit te sluiten dat deze steun 

indirect heeft bijgedragen aan de afbouw van productiecapaciteit in 

Enschede. Mede daarom wordt kritisch gekeken naar de effectiviteit van 

de bestaande anti-relocatiebepalingen binnen het EU-staatssteunkader. 

• Het kabinet ziet op dit moment geen directe aanleiding om te pleiten voor 

herziening van de staatssteunregels, maar heeft bij recente EU-

consultaties (zoals over de Clean Industrial Solutions Act Framework, 

CISAF) wel aandacht gevraagd voor de praktische werking van anti-

relocatiebepalingen. Nederland blijft hierbij inzetten op een gelijk 

speelveld en effectieve toepassing van bestaande regels. Tegelijkertijd 

investeert het kabinet in een concurrerend vestigingsklimaat via onder 

meer het Nationaal Groeifonds, innovatiebeleid en regionale versterking. 

• De vragen raken ook aan zorgen over het gebruik van Europese middelen. 

Nederland blijft zich inzetten voor eerlijk en evenwichtig gebruik van EU-

fondsen, waarbij verstoringen van de interne markt worden voorkomen.  

 

 




